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Ο περί των Αθέμιτων Εμπορικών Πρακτικών των Επιχειρήςεων 
προσ τουσ Καταναλωτέσ Νόμοσ του 2007.  Ν.103(Ι)/2007 

 

Ζρευνα τθσ Τπθρεςίασ Ανταγωνιςμοφ και Προςταςίασ Καταναλωτϊν του Τπουργείου 

Ενζργειασ, Εμπορίου, Βιομθχανίασ και Σουριςμοφ αναφορικά με εμπορικι πρακτικι τθσ 

εταιρείασ Vitamelia (CY) Limited. 

 

Απόφαςη 

Η Τπθρεςία Ανταγωνιςμοφ και Προςταςίασ Καταναλωτϊν του Τπουργείου Ενζργειασ, 

Εμπορίου, Βιομθχανίασ και Σουριςμοφ, είναι θ Εντεταλμζνθ Τπθρεςία ςτθν εφαρμογι του περί 

των Ακζμιτων Εμπορικϊν Πρακτικϊν των Επιχειριςεων προσ τουσ Καταναλωτζσ Νόμου του 

2007, Ν.103(Ι)/2007. 

Σα κακικοντα, αρμοδιότθτεσ και εξουςίεσ τθσ Εντεταλμζνθσ Τπθρεςίασ κακορίηονται ςτο 

Μζροσ V, άρκρα 9 μζχρι και 14 του περί των Ακζμιτων Εμπορικϊν Πρακτικϊν των 

Επιχειριςεων προσ τουσ Καταναλωτζσ Νόμου του 2007, Ν.103(Ι)/2007. 

Αντικείμενο εξζταςθσ τθσ παροφςασ υπόκεςθσ αποτελεί θ διεξαγωγι ζρευνασ από τθν 

Εντεταλμζνθ Τπθρεςία, αναφορικά με ακζμιτθ εμπορικι πρακτικι τθσ εταιρείασ             

Vitamelia (CY) Limited. 

Η αξιολόγθςθ των γεγονότων που ςυνκζτουν τθν παροφςα υπόκεςθ αποτελεί το ουςιαςτικό 

υπόβακρο τθσ εξζταςθσ. Ωσ εκ τοφτου, θ παράκεςθ των ςχετικϊν με τθν υπόκεςθ γεγονότων 
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και δεδομζνων κακίςταται αναγκαία και επιτακτικι και προσ τοφτο παρατίκενται ςυνοπτικά τα 

ουςιϊδθ γεγονότα που αφοροφν τθν υπό εξζταςθ καταγγελία. 

Η Τπθρεςία Ανταγωνιςμοφ και Προςταςίασ Καταναλωτϊν του Τπουργείου Ενζργειασ, 

Εμπορίου, Βιομθχανίασ και Σουριςμοφ, ωσ θ Εντεταλμζνθ Τπθρεςία ςτθν εφαρμογι του περί 

των Ακζμιτων Εμπορικϊν Πρακτικϊν των Επιχειριςεων προσ τουσ Καταναλωτζσ Νόμου του 

2007 Ν. 103(Ι)/2007, άρχιςε, ςτισ 22 Μαρτίου 2013, ζρευνα ςε ςχζςθ με το προϊόν «Vitamicell 

juice» και τισ εμπορικζσ πρακτικζσ που χρθςιμοποιοφνται για τον τρόπο προϊκθςισ του ςτθν 

Κυπριακι αγορά. 

Από τθν αρχικι ζρευνα ςτθν ιςτοςελίδα, www.vitamicell.com, διαπιςτϊκθκε ότι το προϊόν 

«Vitamicell juice» προωκείται ςτθν Κυπριακι αγορά μζςω τθσ εταιρείασ Vitamelia (CY) Limited. 

Επίςθσ, διαπιςτϊκθκε ότι ο τρόποσ προϊκθςθσ του προϊόντοσ «VitamiCell juice», ονομάηεται 

Πρόγραμμα Προϊκθςθσ και Ανταμοιβισ και αποτελείται από τρία βιματα: 

1. Εγγραφι 

2. Προϊκθςθ 

3. Ανταμοιβι 

ΕΓΓΡΑΦΗ 

Η ςυμμετοχι ςτο Πρόγραμμα Προϊκθςθσ και Ανταμοιβισ από κάποιο καταναλωτι, γίνεται 

υπό τθ μορφι μθνιαίασ ςυνδρομισ. Με τθν εγγραφι του ςτο ςφςτθμα ο καταναλωτισ: 

1. Αναλαμβάνει τθν υποχρζωςθ αγοράσ 2 ςυςκευαςιϊν των 30 τεμαχίων «Vitamicell 

juice» μθνιαίωσ. Σο κόςτοσ κάκε ςυςκευαςίασ είναι 33,00 ευρϊ ςυμπεριλαμβανομζνου Φ.Π.Α 

και εξόδων αποςτολισ. 

2. Αναλαμβάνει τθν υποχρζωςθ να εγγράψει ο ίδιοσ ςτο πρόγραμμα τουλάχιςτον τρείσ 

νζουσ ςυνδρομθτζσ εντόσ ενενιντα θμερϊν από τθν θμζρα τθσ δικισ του εγγραφισ. 

3. Αποκτά δικαίωμα προμικειασ για κάκε ςυνδρομθτι που εγγράφεται ςτο πρόγραμμα. 

ΠΡΟΩΘΗΗ 

Όπωσ αναφζρκθκε και πιο πάνω, το αργότερο ςε ενενιντα θμζρεσ από τθν εγγραφι του, ο 

καταναλωτισ κα πρζπει να εγγράψει τουλάχιςτον τρία νζα άτομα ςτο ςφςτθμα. Σα άτομα αυτά 

κα ονομάηονται «διάδοχοι» του καταναλωτι. 
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Σα πρϊτα τρία άτομα που κα εγγραφοφν από τον καταναλωτι κα εμφανίηονται αμζςωσ μετά 

τθν ςυμπλιρωςθ τθσ εγγραφισ τουσ, ςτο δίκτυο του καταναλωτι ςαν άμεςοι διάδοχοί του, 

κάτω από αυτόν. Όλεσ οι υπόλοιπεσ εγγραφζσ είτε του ιδίου είτε των διάδοχων του κα 

τοποκετοφνται προσ τα κάτω επεκτείνοντασ το δίκτυό του. 

ε περίπτωςθ που παρζλκει το διάςτθμα των ενενιντα θμερϊν και ο καταναλωτισ δεν 

καταφζρει να εγγράψει τρείσ ςυνδρομθτζσ, θ ςυνδρομι του διακόπτεται αυτομάτωσ. Εάν ο 

καταναλωτισ εγγράψει αρχικά τρείσ ςυνδρομθτζσ αλλά ςτθ ςυνζχεια κάποιοσ από αυτοφσ 

διακόψει τθν δικι  του ςυνδρομι, ο καταναλωτισ ζχει ςτθ διάκεςι του τριάντα θμζρεσ για να 

τον αναπλθρϊςει εγγράφοντασ ζνα νζο ςυνδρομθτι. 

ΑΝΣΑΜΟΙΒΗ 

Για κάκε ςυνδρομθτι που εγγράφεται εκ μζρουσ του, κακϊσ και εκ μζρουσ αυτϊν και των 

δικϊν τουσ ςυνδρομθτϊν, ο καταναλωτισ ειςπράττει προμικεια ςε μθνιαία βάςθ ςε επτά 

επίπεδα με τον εξισ τρόπο: 

το επίπεδο 1 βρίςκονται οι πρϊτοι τρεισ ςυνδρομθτζσ που κα εγγράψει ςτο ςφςτθμα ο 

καταναλωτισ και για τουσ οποίουσ κα ειςπράττει ςυνολικά 30 ευρϊ μθνιαίωσ (10 ευρϊ από 

τον κάκε ςυνδρομθτι). 

το επίπεδο 2 κα βρίςκονται οι εννιά ςυνδρομθτζσ, που κα εγγράψουν οι τρείσ προθγοφμενοι 

ςυνδρομθτζσ ςτο ςφςτθμα και για τουσ οποίουσ ο καταναλωτισ κα ειςπράττει ςυνολικά ακόμθ 

36 ευρϊ μθνιαίωσ (4 ευρϊ από κάκε ςυνδρομθτι). Σο δίκτυο ςυνεχίηεται με αυτό το ςφςτθμα 

πλθρωμισ για επτά επίπεδα αυξάνοντασ τθν προμικεια που ειςπράττει ο καταναλωτισ όςο 

μεγαλϊνει το δίκτυο. 

Για το επίπεδο 3 ο καταναλωτισ κα ειςπράττει ςυνολικά 81 ευρϊ επιπλζον, για το επίπεδο        

4 κα ειςπράττει ςυνολικά 243 ευρϊ επιπλζον, για το επίπεδο 5 κα ειςπράττει ςυνολικά 729 

ευρϊ επιπλζον, για το επίπεδο 6 κα ειςπράττει ςυνολικά 2916 ευρϊ επιπλζον και για το 

επίπεδο 7 κα ειςπράττει ςυνολικά 10935 ευρϊ επιπλζον. 

Σο μζγιςτο ποςό που κα μπορεί να ειςπράξει ο καταναλωτισ κα είναι 14970 ευρϊ μθνιαίωσ 

(30+36+81+243+729+2916+10935=14970). 

τον κάκε ςυνδρομθτι δίνεται επίςθσ θ ευκαιρία να αποκομίςει κάποια επιπλζον οφζλθ, τα 

οποία ονομάηονται «bonus», εάν εντόσ κάποιου οριςμζνου χρονικοφ διαςτιματοσ 

ςυμπλθρϊςει κάποιο από τα επτά επίπεδα ςτθν πυραμίδα του. υγκεκριμζνα τα «bonus» που 

μπορεί να λάβει κάποιοσ καταναλωτισ περιλαμβάνουν τα ακόλουκα : 
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BONUS 60 - Εάν ο καταναλωτισ ςυμπλθρϊςει μζςα ςε 60 θμζρεσ από τθν εγγραφι του και τα 

τρία πρϊτα επίπεδα, δθλαδι αν ενταχκοφν ςτο δίκτυό του ζωσ και 27 νζοι ςυνδρομθτζσ, τότε 

εκτόσ από τισ προμικειεσ δικαιοφται ςαν «bonus» ζνα iPad. 

BONUS 90 - Εάν ο καταναλωτισ ςυμπλθρϊςει μζςα ςε 90 θμζρεσ από τθν εγγραφι του και τα 

τζςςερα πρϊτα επίπεδα, δθλαδι αν ενταχκοφν ςτο δίκτυό του ζωσ και 81 νζοι ςυνδρομθτζσ, 

τότε εκτόσ από τισ προμικειεσ δικαιοφται ςαν «bonus» 2.000 ευρϊ μετρθτά. 

BONUS 150 - Εάν ο καταναλωτισ ςυμπλθρϊςει μζςα ςε 150 θμζρεσ από τθν εγγραφι του και 

τα πζντε πρϊτα επίπεδα, δθλαδι αν ενταχκοφν ςτο δίκτυό του ζωσ και 243 νζοι ςυνδρομθτζσ, 

τότε εκτόσ από τισ προμικειεσ δικαιοφται ςαν «bonus» 5.000 ευρϊ μετρθτά. 

BONUS 210 - Εάν ο καταναλωτισ ςυμπλθρϊςει μζςα ςε 210 θμζρεσ από τθν εγγραφι του και 

τα ζξι πρϊτα επίπεδα, δθλαδι αν ενταχκοφν ςτο δίκτυό του ζωσ και 729 νζοι ςυνδρομθτζσ, 

τότε εκτόσ από τισ προμικειεσ δικαιοφται ςαν «bonus» ζνα αυτοκίνθτο Smart fortwo. 

BONUS 300 - Εάν ο καταναλωτισ ςυμπλθρϊςει μζςα ςε 300 θμζρεσ από τθν εγγραφι του και 

τα επτά πρϊτα επίπεδα, δθλαδι αν ενταχκοφν ςτο δίκτυό του ζωσ και 2187 νζοι ςυνδρομθτζσ, 

τότε εκτόσ από τισ προμικειεσ δικαιοφται ςαν «bonus» ζνα αυτοκίνθτο BMW 520i ι Mercedes 

E200. 

τθν ιςτοςελίδα www.vitamicell.com, υπιρχε επίςθσ αναρτθμζνθ θ ακόλουκθ διλωςθ: 

«υνεπϊσ, είναι προσ το ςυμφζρον ςασ να προωκιςετε το πρόγραμμα ςε όςουσ περιςςότερουσ 

μπορείτε. Αφενόσ για να ζχετε απόκεμα ςυνδρομθτϊν (ϊςτε να μθν κινδυνεφετε από το όριο 

των 3) και αφ' ετζρου γιατί το δίκτυό ςασ μεγαλϊνει, με ότι αυτό ςυνεπάγεται». 

Με βάςθ τα πιο πάνω προζκυψαν εφλογεσ υποψίεσ ότι θ προϊκθςθ πωλιςεων του προϊόντοσ 

«VitamiCell Juice», από τθν εταιρεία Vitamelia (CY) Limited, ςτθρίηεται ςε ζνα πυραμιδωτό 

ςφςτθμα πωλιςεων όπου ο καταναλωτισ κεωρεί ότι ζχει τθν ευκαιρία να ζχει όφελοσ 

περιςςότερο με τθν ειςαγωγι άλλων καταναλωτϊν ςτο ςφςτθμα παρά με τθν πϊλθςθ ι τθν 

κατανάλωςθ του προϊόντοσ, κατά παράβαςθ του ςθμείου 14 του Παραρτιματοσ Ι του περί των 

Ακζμιτων Εμπορικϊν Πρακτικϊν των Επιχειριςεων προσ τουσ Καταναλωτζσ Νόμου,                    

Ν. 103(Ι)/2007. 

Επίςθσ ςτθν υπό διερεφνθςθ ιςτοςελίδα, υπιρχαν αναρτθμζνεσ οι ακόλουκεσ τρεισ δθλϊςεισ, 

ςε ςχζςθ με το προϊόν «Vitamicell juice». 

Δήλωςη 1: «Σο Vitamicell juice είναι ζνασ πολυβιταμινοφχοσ χυμόσ, ειδικά ςχεδιαςμζνοσ να 

καλφψει τισ κακθμερινζσ ανάγκεσ του ανκρϊπινου οργανιςμοφ ςε Αμινοξζα, Βιταμίνεσ, 
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Πρωτεΐνεσ, Μζταλλα, Ιχνοςτοιχεία και Αντιοξειδωτικά ςυςτατικά. Αποτελείται από τισ 

ακόλουκεσ φυςικζσ πρϊτεσ φλεσ: 

Pycnogenol - Σο tuboflo των αρτθριϊν 

Γαϊδουράγκακο - Προςταςία και θπατικι ανανζωςθ 

Ρόδι - Πθγι νεότθτασ 

πιρουλίνα- Η τροφι του μζλλοντοσ 

Ιπποφαζσ - Πθγι ςωςτισ διατροφισ 

Noni - Σο ιερό φυτό που Θεραπεφει 

Ginseng (Panax) - Σόνωςθ & ηωτικότθτα 

Maca - Ορμονικι ιςορροπία 

Acerola - Vitamin C 

Σο Vitamicell κωρακίηει τον οργανιςμό ςασ και τρζφει το κφτταρο με φυςικζσ υπερτροφζσ, 

δοκιμαςμζνεσ ςτο χρόνο και προςεκτικά επιλεγμζνεσ για μια καλφτερθ υγεία και ζνα 

ιςορροπθμζνο τρόπο ηωισ!» 

Δήλωςη 2: «Σο VitamiCell juice ζχει ςχεδιαςτεί και μελετθκεί από το Σμιμα Φαρμακολογίασ 

του Πανεπιςτθμίου Ακθνϊν ωσ προσ τουσ ςυνδυαςμοφσ και τισ ποςότθτεσ τθσ κάκε ουςίασ, 

ϊςτε να αποδίδει ςτον οργανιςμό τα μζγιςτα αποτελζςματα». 

Δήλωςη 3: «Σο Vitamicell juice είναι ζνα ελιξίριο υγείασ και μακροηωίασ, ζνασ φυςικόσ 

πολυβιταμινοφχοσ χυμόσ από 9 υπερτροφζσ ειδικά ςχεδιαςμζνοσ να καλφψει όλεσ τισ 

κακθμερινζσ  ανάγκεσ  του  ανκρϊπινου  οργανιςμοφ.» 

τισ 22 Απριλίου 2013 ηθτικθκαν και λιφκθκαν από τον Ζφορο Εταιρειϊν τα πιςτοποιθτικά 

ςφςταςθσ τθσ εταιρείασ Vitamelia (Cy) Limited ςτα οποία φαίνονται οι αξιωματοφχοι τθσ 

εταιρείασ και θ διεφκυνςθ τθσ εταιρείασ. Παράρτημα Ι 

Με βάςθ τα ζγγραφα που τθροφνται ςτο Αρχείο Εφόρου Εταιρειϊν, ο Διευκυντισ και ο 

Γραμματζασ τθσ εταιρείασ είναι: 

1. *…+ 

2. *…+ 
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ε ςχζςθ με τα πιο πάνω, θ Εντεταλμζνθ Τπθρεςία απζςτειλε επιςτολι προσ τθν εταιρεία 

Vitamelia (CY) Limited, με θμερομθνία 24 Απριλίου 2013, (Παράρτημα IΙ) με τθν οποία κάλεςε 

τθν εταιρεία όπωσ: 

1. Εκφράςει τισ απόψεισ τθσ ςε ςχζςθ με τθν εφλογθ υποψία τθσ Εντεταλμζνθσ Τπθρεςίασ 

για παράβαςθ του ςθμείου 14 του Παραρτιματοσ Ι του περί των Ακζμιτων Εμπορικϊν 

Πρακτικϊν των Επιχειριςεων προσ τουσ Καταναλωτζσ Νόμου, Ν. 103(Ι)/2007. 

2. Προςκομίςει οποιεςδιποτε ζρευνεσ, ι οποιαδιποτε άλλα ςτοιχεία κατζχει τα οποία να 

αποδεικνφουν τθν εγκυρότθτα των τριϊν προαναφερκζντων δθλϊςεων, οι οποίεσ κατά τθν 

θμζρα διεξαγωγισ τθσ ζρευνασ, υπιρχαν αναρτθμζνεσ ςτθν ιςτοςελίδα www.vitamicell.com, 

ςε ςχζςθ με το προϊόν «Vitamicell Juice. 

Ωσ απάντθςθ, ςτισ 30 Μαΐου 2013, επιςκζφκθκε τα γραφεία τθσ Εντεταλμζνθσ Τπθρεςίασ ο 

κφριοσ . ., Νομικόσ φμβουλοσ τθσ εταιρείασ και παρζδωςε επιςτολι με θμερομθνία 29 

Μαΐου 2013. (Παράρτημα ΙII) 

τθν εν λόγω επιςτολι, θ εταιρεία διατφπωςε τισ ακόλουκεσ απόψεισ επί του κζματοσ:  

1. Σο οικονομικό όφελοσ του καταναλωτι προκφπτει μόνο από τθν μθνιαία αγορά του 

προϊόντοσ και όχι από τα €15 που καταβάλει ο καταναλωτισ μία φορά τον χρόνο, για το 

ετιςιο κόςτοσ ςυντιρθςθσ. 

2. Οι ςυνδρομθτζσ αγοράηουν υποχρεωτικά κάκε μινα το προϊόν. Από τισ πωλιςεισ 

προκφπτουν προμικειεσ οι οποίεσ αποδίδονται αναλογικά ςε εκείνουσ που ςφςτθςαν 

όςουσ αγόραςαν το προϊόν. 

3. Σο δίκτυο αναπτφςςεται ςε μορφι δζντρου, και οποιοδιποτε κλαδί του δζντρου ζχει τθ 

δυνατότθτα να  γίνει μεγαλφτερο από το κλαδί του ανάδοχοφ του, δθλαδι αυτοφ που 

τον ςφςτθςε, ςε αντίκεςθ με τα πυραμιδωτά ςυςτιματα όπου οι διάδοχοι δεν μποροφν 

να ξεπεράςουν τουσ αναδόχουσ τουσ. 

4. Για να υπάρχει οποιοδιποτε όφελοσ προσ τον καταναλωτι απαραίτθτθ προχπόκεςθ 

είναι θ αγορά του προϊόντοσ. 

Αντίςτοιχα με τισ πιο πάνω απόψεισ τθσ εταιρείασ θ Εντεταλμζνθ Τπθρεςία, κεωρεί ότι: 

1. Η πιο πάνω άποψθ, δεν νομιμοποιεί τθν υπό εξζταςθ εμπορικι πρακτικι. Σο 

αντικείμενο τθσ διερεφνθςθσ είναι το κατά πόςο, όπωσ αναφζρεται και πιο πάνω, ο 

καταναλωτισ ενταςςόμενοσ ςτο ςφςτθμα κεωρεί ότι ζχει τθν ευκαιρία να ζχει όφελοσ 
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περιςςότερο με τθν ειςαγωγι άλλων καταναλωτϊν ςτο ςφςτθμα παρά με τθν πϊλθςθ ι 

τθν κατανάλωςθ προϊόντων. 

2. Από τον τρόπο αμοιβισ, προκφπτει το ςυμπζραςμα ότι ενϊ όντωσ οι καταναλωτζσ 

οφείλουν να αγοράηουν από τθν εταιρεία προϊόντα αξίασ €66 κάκε μινα, εντοφτοισ, το 

φψοσ τθσ ανταμοιβισ τουσ εξαρτάται από τθν ειςαγωγι άλλων καταναλωτϊν ςτο 

ςφςτθμα αφοφ ο καταναλωτισ αντιλαμβάνεται ότι το όφελοσ του κα είναι μεγαλφτερο 

εάν εγγράψει ςτο ςφςτθμα όςο το δυνατό περιςςότερουσ νζουσ καταναλωτζσ. 

Αυτό υποςτθρίηεται και από τθν ακόλουκθ φράςθ θ οποία υπιρχε αναρτθμζνθ ςτθν 

ιςτοςελίδα www.vitamicell.com: «υνεπϊσ, είναι προσ το ςυμφζρον ςασ να 

προωκιςετε το πρόγραμμα ςε όςουσ περιςςότερουσ μπορείτε. Αφενόσ για να ζχετε 

απόκεμα ςυνδρομθτϊν (ϊςτε να μθν κινδυνεφετε από το όριο των 3) και αφ' ετζρου 

γιατί το δίκτυό ςασ μεγαλϊνει, με ότι αυτό ςυνεπάγεται». 

3. Σα πυραμιδωτά ςυςτιματα πωλιςεων ζχουν διάφορεσ μορφζσ ανάλογα με τον τρόπο 

ανζλιξθσ και ανταμοιβισ. Σο αντικείμενο τθσ διερεφνθςθσ, όποια μορφι και αν ζχει ζνα 

πυραμιδωτό ςφςτθμα, είναι κατά πόςο ο καταναλωτισ ενταςςόμενοσ ςτο ςφςτθμα 

κεωρεί ότι ζχει τθν ευκαιρία να ζχει όφελοσ περιςςότερο με τθν ειςαγωγι άλλων 

καταναλωτϊν ςτο ςφςτθμα παρά με τθν πϊλθςθ ι τθν κατανάλωςθ προϊόντων. 

Σο υπό διερεφνθςθ ςφςτθμα πωλιςεων, μπορεί να κεωρθκεί πυραμιδωτό όπωσ δείχνει 

και το ακόλουκο ςχιμα το οποίο είναι αναρτθμζνο ςτθν ιςτοςελίδα 

www.vitamicell.com. 

 

Ο κάκε νζοσ ςυνδρομθτισ, ςτθν ουςία παίρνει κζςθ ςτθ βάςθ τθσ πυραμίδασ κάποιου 

άλλου ςυνδρομθτι, ενϊ ταυτόχρονα ο ίδιοσ γίνεται επικεφαλισ τθσ δικισ του 

πυραμίδασ. 

4. Από τον τρόπο αμοιβισ των ςυνδρομθτϊν προκφπτει το ςυμπζραςμα ότι ενϊ όντωσ για 

να υπάρχει οποιοδιποτε όφελοσ προσ τον καταναλωτι απαραίτθτθ προχπόκεςθ είναι θ 

αγορά του προϊόντοσ, εντοφτοισ το φψοσ τθσ αμοιβισ αυτισ εξαρτάται από τθν 

ειςαγωγι άλλων καταναλωτϊν ςτο ςφςτθμα. Επομζνωσ, ο καταναλωτισ 

http://www.vitamicell.com/
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αντιλαμβάνεται ότι το όφελοσ του κα είναι μεγαλφτερο εάν εγγράψει ςτο ςφςτθμα 

νζουσ καταναλωτζσ. 

Επίςθσ, με τθν εν λόγω επιςτολι τθσ, θ εταιρεία ζκανε αναφορά ςτισ τρεισ δθλϊςεισ ςε ςχζςθ 

με το προϊόν «Vitamicell Juice» που υπιρχαν αναρτθμζνεσ ςτθν ιςτοςελίδα 

www.vitamicell.com, και για τισ οποίεσ ηθτικθκε θ προςκόμιςθ οποιονδιποτε ερευνϊν, ι 

οποιονδιποτε άλλων ςτοιχείων τα οποία να αποδεικνφουν τθν εγκυρότθτα τουσ. 

τθν απάντθςι τθσ θ εταιρεία ανζφερε ότι οι πιο πάνω δθλϊςεισ προκφπτουν από ςχετικι 

ζρευνα, και επιςφναψε ςχετικι βιβλιογραφία. 

τθ βιβλιογραφία που επιςφναψε θ εταιρεία, περιλαμβάνονται πθγζσ πλθροφοριϊν που 

αναφζρονται ςτισ ιδιότθτεσ και ςτθν ευεργετικι δράςθ που ζχουν τα ακόλουκα ςυςτατικά: 

Pycnogenol, Γαϊδουράγκακο, Ρόδι, πιρουλίνα, Ιπποφαζσ, Noni, Ginseng (Panax), Maca, 

Acerola, τα οποία ςφμφωνα με τθν εταιρεία περιζχονται ςτο προϊόν Vitamicell juice. 

Η εταιρεία όμωσ δεν ζχει προςκομίςει οποιεςδιποτε αποδείξεισ που να πιςτοποιοφν ότι το 

προϊόν Vitamicell juice, περιζχει όντωσ τα πιο πάνω ςυςτατικά, οφτε ζχει προςκομίςει τθ 

μελζτθ του Σμιματοσ Φαρμακολογίασ του Πανεπιςτθμίου Ακθνϊν για τθν οποία γίνεται 

αναφορά ςτθ διλωςθ 2. 

τισ 07 Οκτωβρίου 2013 επιδόκθκε από Λειτουργό τθσ Εντεταλμζνθσ Τπθρεςία επιςτολι με 

θμερομθνία 02 Οκτωβρίου 2013 ςτθν οποία παρατζκθκαν όλα τα πιο πάνω γεγονότα, 

καλϊντασ τθν εταιρεία όπωσ ςταματιςει αμζςωσ τθν υπό αναφορά εμπορικι πρακτικι κακϊσ 

διαπιςτϊκθκε παράβαςθ του περί των Ακζμιτων Εμπορικϊν Πρακτικϊν των Επιχειριςεων προσ 

τουσ Καταναλωτζσ Νόμου του 2007.  Ν.103(Ι)/2007. Επίςθσ, με τθν εν λόγω επιςτολι, ηθτικθκε 

από τθν εταιρεία Vitamelia (CY) Limited όπωσ εκφράςει τισ απόψεισ τθσ (γραπτϊσ, προφορικϊσ 

ι με εκπρόςωπό τθσ) ςτθν Τπθρεςία Ανταγωνιςμοφ και Προςταςίασ Καταναλωτϊν του 

Τπουργείου Εμπορίου, Βιομθχανίασ και Σουριςμοφ μζχρι    29 Οκτωβρίου 2013, βάςθ των 

προνοιϊν του άρκρου 12 του Νόμου Ν.103(Ι)/2007. Παράρτημα ΙV 

τισ 22 Οκτωβρίου 2013 λιφκθκε επιςτολι από το Νομικό φμβουλο τθσ εταιρείασ, ςτθν οποία 

αναφερόταν ότι θ εταιρεία Vitamelia (CY) Limited αποφάςιςε όπωσ παφςει τθν προϊκθςθ των 

εν λόγω εμπορευμάτων με τθν πρακτικι που ςυνικιηαν μζχρι ςιμερα και ότι τα εν λόγω 

εμπορεφματα δεν προωκοφνται πλζον μζςω τθσ Κυπριακισ εταιρείασ Vitamelia (CY) Limited 

αλλά από Ελλθνικό φορζα. (Παράρτημα V) 
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τισ 08 Νοεμβρίου 2013 ςτάλκθκε προσ τθν εταιρεία επιςτολι, με τθν οποία κλικθκε να 

ενθμερϊςει τθν Εντεταλμζνθ Τπθρεςία τον κφκλο εργαςιϊν τθσ εταιρείασ για το ζτοσ 2012. 

(Παράρτημα VΙ) 

τισ 21 Νοεμβρίου 2013 λιφκθκε επιςτολι από το Νομικό φμβουλο τθσ εταιρείασ, ςτθν οποία 

αναφερόταν ότι ο κφκλοσ εργαςιϊν τθσ εταιρείασ, για το ζτοσ 2012, ιταν *…+. (Παράρτημα VΙΙ) 

Λαμβάνοντασ υπόψθ όλα όςα αναφζρονται ανωτζρω,  θ Τπθρεςία Ανταγωνιςμοφ και 

Προςταςίασ Καταναλωτϊν του Τπουργείου Ενζργειασ, Εμπορίου, Βιομθχανίασ και Σουριςμοφ, 

ωσ Εντεταλμζνθ Τπθρεςία ςτθν εφαρμογι του περί των Ακζμιτων Εμπορικϊν Πρακτικϊν των 

Επιχειριςεων προσ τουσ Καταναλωτζσ Νόμου του 2007, Ν.103(Ι)/2007, διαπίςτωςε τθν πιο 

κάτω παράβαςθ του Νόμου Ν.103(Ι)/2007 από τθν εταιρεία Vitamelia (CY) Limited: 

1. H προϊκθςθ πωλιςεων του προϊόντοσ «VitamiCell juice» ςτθριηόταν ςε ζνα 

πυραμιδωτό ςφςτθμα πωλιςεων όπου ο καταναλωτισ κεωροφςε ότι είχε τθν ευκαιρία 

να ζχει όφελοσ περιςςότερο με τθν ειςαγωγι άλλων καταναλωτϊν ςτο ςφςτθμα παρά 

με τθν πϊλθςθ ι τθν κατανάλωςθ προϊόντων κατά παράβαςθ του ςθμείου 14 του 

Παραρτιματοσ Ι του Νόμου. Ν. 103(Ι)/2007. 

Η πιο πάνω παράβαςθ προκφπτει κυρίωσ από τθν εγγραφι νζων ςυνδρομθτϊν ςτο 

ςφςτθμα κακϊσ επίςθσ από τον τρόπο ανταμοιβισ ο οποίοσ βαςίηεται κυρίωσ ςτθν 

ειςαγωγι άλλων ςυνδρομθτϊν ςτο ςφςτθμα παρά με τθν πϊλθςθ ι κατανάλωςθ του 

προϊόντοσ «VitamiCell juice».  

2. Οι τρεισ δθλϊςεισ που υπιρχαν αναρτθμζνεσ ςτθν ιςτοςελίδα τθσ εταιρείασ 

περιλάμβαναν εςφαλμζνεσ πλθροφορίεσ και ιταν επομζνωσ αναλθκείσ. Επίςθσ, αυτζσ, 

εξαπατοφςαν ι υπιρχε ενδεχόμενο να εξαπατιςουν το μζςο καταναλωτι όςον αφορά 

τα κφρια χαρακτθριςτικά του προϊόντοσ όπωσ είναι θ ςφνκεςθ, τα αναμενόμενα από τθ 

χριςθ του προϊόντοσ αποτελζςματα και τα αποτελζςματα και τα ουςιϊδθ 

χαρακτθριςτικά των δοκιμϊν ι ελζγχων του προϊόντοσ κατά παράβαςθ του άρκρου          

5 εδάφια 1 και 2(β) του Νόμου. Ν. 103(Ι)/2007. 

Η πιο πάνω παράβαςθ ενιςχφεται από τθν μθ προςκόμιςθ οποιαςδιποτε ζρευνασ ι 

οποιονδιποτε άλλων ςτοιχείων, από μζρουσ τθσ εταιρείασ, που να αποδεικνφουν τθν 

εγκυρότθτα των τριϊν δθλϊςεων, παρά το γεγονόσ ότι αυτό είχε ηθτθκεί από τθν 

Εντεταλμζνθ Τπθρεςία. 
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Λαμβάνοντασ υπόψθ τισ πρόνοιεσ του Άρκρου 11 και ιδιαίτερα τθσ παραγράφου (2) εδάφιο (δ) 

του περί των Ακζμιτων Εμπορικϊν Πρακτικϊν των Επιχειριςεων προσ τουσ Καταναλωτζσ 

Νόμου του 2007, Ν.103(Ι)/2007, επιβάλλεται ςτθν εταιρεία Vitamelia (CY) Limited Διοικθτικό 

Πρόςτιμο φψουσ €500 (πεντακοςίων ευρϊ.) 

τον κακοριςμό του φψουσ του Διοικθτικοφ Προςτίμου λιφκθκαν  υπόψθ: 

1. Ότι θ εταιρεία Vitamelia (CY) Limited δεν ζχει απαςχολιςει ςτο παρελκόν τθν 

Εντεταλμζνθ Τπθρεςία για οποιεςδιποτε παραβάςεισ. 

2. Σα όςα αναφζρονται ςτθν επιςτολι τθσ εταιρείασ Vitamelia (CY) Limited με 

θμερομθνία 22 Οκτωβρίου 2013. 

3. Σο μικρό χρονικό διάςτθμα από τθν θμερομθνία ςφςταςθσ τθσ εταιρείασ, ςτισ          

25 Ιουνίου 2012. 

4. Ότι θ εταιρεία διζκοψε τισ δραςτθριότθτζσ τθσ. 

5. Ότι το φψοσ του διοικθτικοφ προςτίμου πρζπει να ζχει ζνα επαρκϊσ αποτρεπτικό 

αποτζλεςμα. 

 

Ημερομθνία ςφνταξθσ τθσ Απόφαςθσ  02 Δεκεμβρίου 2013.    

 

   

 

Δρ. Φρόςω Χατηθλουκά 

Διευκφντρια Τπθρεςίασ Ανταγωνιςμοφ  

και Προςταςίασ Καταναλωτϊν.                                                                      


